

## Odůvodnění změny projektu IPs Střední článek

### Změna č. 2 Rozšíření cílové skupiny

Při realizaci projektu se v praxi ukázalo, že je nezbytně nutné rozšířit cílovou skupinu o veřejnost v podobě dětí a žáků včetně jejich rodičů a případně jejich zákonných zástupců, neboť vzdělávací politika a legislativou ukotvená pravidla a jejich změny se často bezprostředně dotýkají i této skupiny osob, která se následně obrací na telefonické linky a metodický e-mail SČ. Tuto skupinu není možné opomenout, neboť zejména děti a jejich zákonní zástupci jsou přímo zapojeni do vzdělávacího systému a bez toho, aby i oni porozuměli stanoveným pravidlům, měli informace o změnách, o svých právech a povinnostech, je jejich zapojení, spolupráce i důvěra ve veřejnou správu zásadním způsobem ohrožena. Například legislativní změny přijímacího řízení na střední školy byly typickým příkladem situace, kdy je žádoucí informovanost a metodickou podporu směřovat i na širší veřejnost, avšak Střední článek podpory vzhledem k nastavení cílové skupiny v projektu nemohl tuto pomoc žákům a zákonným zástupcům poskytovat. Obdobně lze stejnou situaci předpokládat také při legislativně připravovaném zásadním omezení odkladů povinné školní docházky, při možném prodloužení povinné školní docházky na střední školy, při změně podmínek školního stravování, v problematice spádovosti a segregovaných škol atp. V takových případech lze očekávat intenzivní poptávku ze strany širší veřejnosti po aktuálních, srozumitelných informacích, odpovědích na specifické dotazy a pomoci v problematických situacích.

V návaznosti na výše uvedené považujeme za nezbytné rozšíření cílové skupiny o děti, žáky jejich rodiče a případně zákonné zástupce, díky čemuž je nutné rozšířit (i vedlejší) cíl projektu o cíl, který deklaruje adekvátní poskytování informací a podpory z centrální úrovně právě dětem a žákům a jejich rodičů, případně zákonným zástupcům v tématech školské legislativy, která se jich bezprostředně dotýkají a ovlivňují jejich práva a povinnosti směrem k vzdělávacímu systému. Porozumění platným předpisům je základem pro plnění povinností, aktivní zapojení a spolupráci této cílové skupiny ve vzdělávacím systému a zásadním způsobem může přispět k vytváření podmínek pro zvyšování kvality vzdělávání ve školách.

Podrobněji viz změny v Chartě projektu, ve které dochází k úpravám vzhledem k rozšíření cílové skupiny, a to na:

- Str. 3 – Manažerské shrnutí – doplnění popisu
- Str. 8 - 2.3 Přínosy projektu – doplnění přínosu
- Str. 12 a 13 – 3.3 Cíle projektu a způsob jejich dosažení – přidán hlavní a vedlejší cíl a způsob jeho naplnění
- Str. 14 – 3.4 Cílová skupina a uživatelé – doplněno samotné rozšíření cílové skupiny
- Str. 17 – KA 4 Vybudování a zajištění podmínek pro fungování sítě středních článků – doplnění cílové skupiny
- Str. 20 až 22 – KA 5 Podpora škol a zřizovatelů z centrální úrovně (MŠMT) – přesná konkretizace podpory pro novou cílovou skupinu
- Str. 28 až 29 – 3.6 Hlavní plánované výstupy/produkty včetně akceptačních kritérií – bod 5.3 doplnění cílové skupiny k danému výstupu

Do Charty jsou zároveň promítnuty již dříve schválené žádosti o změnu ze strany ŘO OP JAK.

Účinnost od 1.1.2025